
Володимир ЯРОШЕНКО, фото івана КУГНА_____________

Візити громадян у Чорнобильську зону відчуження та зону 
безумовного (обов'язкового) відселення будуть відновлені у грудні. 
Про це під час брифінгу повідомив голова Державного агентства 
України з управління зоною відчуження Володимир Холоша

"Були зауваження правоохорон
них органів відносно порядку відві
дування Зони відчуження, котрий 
був затверджений на початку року. 
МНС опрацювало ці зауваження і 
видало наказ Міністерства № 1157 
від 2 листопада 2011 року, погодже
ний з усіма зацікавленими державни
ми структурами та зареєстрований у 
Мінюсті. Після 2 грудня, коли доку
мент буде офіційно опублікований, 
він набуде чинності. Це буде новий 
порядок відвідування Чорнобильсь
кої зони", -  повідомив Володимир 
Холоша. Таким чином, від дня опуб
лікування наказу поїздки в Зону від
чуження будуть відновлені.

Голова Держагентства також наго
лосив, що відтепер запит на відвіду
вання територій необхідно надсилати 

-за 10 робочих днів до запланованої да
ти: "Раніше до нас подавалася заявка 
за 5 робочих днів до відвідування Зо
ни відчуження. Це один із основних 
моментів -  зараз за 10 днів. Поясню
ється тим, що правоохоронні органи 
не завжди можуть перевірити причет
ність осіб до терористичної діяльно
сті, особливо, коли мова йде про іно
земців. Треба міжнародні запити ро
бити, отримувати відповіді. Досвід по
казав, що 5 днів було недостатньо".

Відповідно до нового наказу МНС, 
у письмовому запиті громадяни Укра
їни, іноземці та особи без громадян
ства повинні вказати свої паспортні 
дані, мету відвідування, терміни та за
планований маршрут, характер та об
сяг інформації, котру бажає отримати 
відвідувач, вказати осіб, з якими пла
нуються зустрічі. У письмовому запи
ті також має бути подана інформація 
щодо відсутності у відвідувачів ме
дичних протипоказань до перебуван
ня у зазначеній зоні. При цьому тер
мін відвідування цих територій не мо
же перевищувати 5 днів.

"У відвідуванні може бути відмов
лено, якщо особи не досягли 18-річ- 
ного віку, не зазначили повних даних 
про себе, або зазначили неправдиві 
дані в заявці, а також через не
сприятливі погодні умови, оскільки 
там є радіаційний фактор. Відмова 
також може бути обумовлена ймо
вірною загрозою виникнення над
звичайної ситуації або пожежі, це 
також зрозуміло, оскільки під час 
пожежі підвищується концентрація 
радіонуклідів. Також може бути від
мовлено при проведенні ремонтних, 
науково-дослідних чи інших робіт, 
котрі унеможливлюють перебування 
сторонніх осіб на території, або в ра

зі надання правоохоронними органа
ми інформації щодо причетності цих 
осіб до терористичної діяльності", -  
наголосив Володимир Холоша.

Відповідаючи на запитання нашо
го кореспондента, Володимир Холо
ша підкреслив, що цьогоріч внесено 
корективи щодо порядку відвідуван
ня Прип'яті в дні пам’яті: "Прип'ять 
залишається поза маршрутами відві
дин на час так званих днів пам'яті. 
Ситуація показала, це підтверджують 
відповідні фотографії, що при такому 
величезному напливі людей, а це ти
сячі осіб, неможливо проконтролюва
ти їхню поведінку. Люди п'ють алко
гольні напої, вживають їжу на відкри
тому повітрі, купаються у відкритих 
водоймах, залазять на багатоповерхо
ві будинки, де роблять стійки на голо
ві. Це рано чи пізно призведе до тра
гедії. Тому було прийнято рішення, 
що в дні пам'яті відвідування 
Прип'яті буде заборонено”.

Володимир Холоша підкреслив, 
що громадяни України та іноземці ма
ють гарантоване законом право на від
відування Зони відчуження та безу
мовного (обов'язкового) відселення. 
У зв'язку з цим, відвідування цих те
риторій з ознайомчою метою припи
нено не буде. При цьому він зауважив, 
що це так само стосується іноземних 
громадян, яким хочеться побачити, як 
використовуються кошти, виділені їх
німи країнами, адже багато чорно
бильських проектів фінансується іно
земними країнами.

З  текстом відповідних офіційних 
документів знайомтеся на стор. 2-3
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ВІЗИТИ В ЧОРНОБИЛЬСЬКУ ЗОНУ -  ВІДНОВЛЕНО
Міністерство надзвичайних ситуацій України 

НАКАЗ
02.11.2011 м. Київ № 1157 

Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 
" 18 " листопада 2011 року за № 1319/20057 

Про затвердження Порядку відвідування 
зони відчуження і зони безумовного 

(обов'язкового) відселення

Відповідно до Законів України "Про правовий режим 
території, що зазнала радіоактивного забруднення внас
лідок Чорнобильської катастрофи", "Про використання 
ядерної енергії та радіаційну безпеку", "Про загальні за
сади подальшої експлуатації і зняття з експлуатації Чор
нобильської АЕС та перетворення зруйнованого четвер
того енергоблока цієї АЕС на екологічно безпечну систе
му", "Про інформацію", Положення про Міністерство 
надзвичайних ситуацій України, затвердженого Указом 
Президента України від 6 квітня 2011 року №  402, з ме
тою впорядкування відвідування зони відчуження і зони 
безумовного (обов'язкового) відселення

НАКАЗУЮ:
1. Затвердити Порядок відвідування зони відчужен

ня і зони безумовного (обов'язкового) відселення, що 
додається.

2. Визнати таким, що втратив чинність, наказ МНС 
України від 18 лютого 2011 року № 159 "Про затверд
ження Порядку відвідування громадянами України, 
іноземними делегаціями та іноземцями зони відчу
ження і зони безумовного (обов’язкового) відселен
ня", зареєстрований в Міністерстві юстиції України 25 
лютого 2011 року за № 243/18981.

3. Управлінню правового забезпечення (Повороз- 
ник P.P.) забезпечити подання цього наказу на держав
ну реєстрацію до Міністерства юстиції України.

4. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційно
го опублікування.

5. Контроль за виконанням цього наказу залишаю 
за собою.

Міністр В.Балога

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ МНС України

02.11.2011 № 1157 
Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 

" 18 " листопада 2011 року за № 1319/20057 
ПОРЯДОК

відвідування зони відчуження і зони безумовного 
(обов'язкового) відселення

І. Загальні положення
1.1. Цей Порядок розроблено відповідно до Законів 

України "Про правовий режим території, що зазнала 
радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильсь
кої катастрофи", "Про використання ядерної енергії та 
радіаційну безпеку", "Про загальні засади подальшої 
експлуатації і зняття з експлуатації Чорнобильської 
АЕС та перетворення зруйнованого четвертого енерго
блока цієї АЕС на екологічно безпечну систему", "Про 
інформацію", "Про захист людини від впливу іонізую
чого випромінювання" з метою реалізації державної 
політики у сфері ліквідації наслідків Чорнобильської 
катастрофи, дострокового зняття з експлуатації енер
гоблоків Чорнобильської АЕС, перетворення зруйно
ваного четвертого енергоблока цієї АЕС на екологічно 
безпечну систему, а також для реалізації права грома
дян на відвідування з пізнавальною метою ядерних 
установок та об'єктів, призначених для поводження з 
радіоактивними відходами на території зони відчу
ження і зони безумовного (обов'язкового) відселення.

1.2. Порядок визначає механізм організації відвіду
вання робочими групами, комісіями, утвореними за рі
шеннями Верховної Ради України, Президента України 
та Кабінету Міністрів України, та окремими посадовими 
особами органів державної влади, громадянами України, 
іноземними делегаціями, іноземцями та особами без 
громадянства (далі -  відвідувачі) ядерних установок та 
об'єктів, призначених для поводження з радіоактивни
ми відходами на території зони відчуження і зони безу
мовного (обов'язкового) відселення та забезпечення 
дотримання правил радіаційної безпеки під час перебу
вання відвідувачів на зазначеній території.

1.3. У цьому Порядку терміни вживаються в та
кому значенні:

І зона (10-кілометрова зона) -  територія в межах 10-

кілометрового радіуса навколо Чорнобильської АЕС;
II зона (буферна) -  територія від кордону 10-кіло- 

метрової зони до зовнішньої межі зони відчуження 
(крім м. Чорнобиля).

II. Організація відвідування зони відчуження і зо
ни безумовного (обов'язкового) відселення

2.1. Організація відвідування зони відчуження і зо
ни безумовного (обов'язкового) відселення здійсню
ється Державним агентством України з управління зо
ною відчуження (далі -  організатор).

2.2. Організація відвідування зони відчуження і зо
ни безумовного (обов'язкового) відселення посадови
ми особами органів державної влади, робочими група
ми, комісіями, утвореними за рішеннями Верховної 
Ради України, Президента України та Кабінету Міні
стрів України, іноземними делегаціями здійснюється 
на підставі рішень відповідних органів, планів міжна
родного співробітництва, міжнародних договорів.

Організація відвідування зони відчуження і зони 
безумовного (обов'язкового) відселення громадянами 
України, іноземцями та особами без громадянства 
здійснюється на підставі їх письмових запитів.

Письмовий запит про намір відвідування зони від
чуження і зони безумовного (обов'язкового) відселен
ня подається громадянами України, іноземцями та 
особами без громадянства організатору за десять робо
чих днів до проведення відвідування.

2.3. У письмовому запиті громадянами України, іно
земцями та особами без громадянства зазначаються:

прізвище, ім’я, по батькові (за наявності), громадян
ство та дані паспортного документа; 

мета відвідування;
термін відвідування (час та дата в’їзду і виїзду); 
об'єкт (маршрут), який планується для відвідування; 
характер та обсяг інформації, яку бажає отримати 

відвідувач;
особи, з якими плануються зустрічі (у разі необхід

ності).
Запит оформляється з вичерпними відповідями на 

всі запитання без скорочень і абревіатур.
У письмовому запиті на відвідування додатково 

вказується інформація щодо відсутності в осіб медич
них протипоказань до перебування у зазначеній зоні.

Строк відвідування громадянами України, інозем
цями та особами без громадянства території зони від
чуження і зони безумовного (обов'язкового) відселен
ня не може перевищувати 5 днів.

2.4. За результатами розгляду письмового запиту 
організатор має право відмовити громадянам України, 
іноземцям та особам без громадянства у відвідуванні 
зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) 
відселення.

Підставами для відмови у відвідуванні зони відчу
ження і зони безумовного (обов’язкового) відселення 
громадянам України, іноземцям та особами без грома
дянства є:

недосягнення зазначеними особами вісімнадцяти
річного віку;

незазначення у письмовому запиті особою даних, 
визначених пунктом 2.3 цього Порядку;

зазначення у запиті недостовірних відомостей; 
настання несприятливих погодних умов; 
загроза виникнення надзвичайної ситуації або по

жежі у пожежонебезпечний період;
- виконання ремонтних (науково-дослідних, техно

логічних) та інших робіт, які унеможливлюють пере
бування сторонніх осіб на території зони відчуження і 
зони безумовного (обов'язкового) відселення;

у разі отримання від правоохоронних органів ін
формації стосовно причетності особи до терористич
ної діяльності.

2.5. Програма відвідування зони відчуження і зони 
безумовного (обов'язкового) відселення (далі -  про
грама) затверджується Головою Державного агентства 
України з управління зоною відчуження або уповнова
женою ним особою.

Пересування відвідувачів по території зони відчужен
ня і зони безумовного (обов'язкового) відселення здій
снюється за маршрутами, затвердженими організатором.

2.6. Перед відвідуванням зони відчуження і зони бе
зумовного (обов'язкового) відселення організатором 
проводиться інструктаж відвідувачів, на якому під 
особистий підпис доводяться вимоги Правил радіацій
ної безпеки при проведенні робіт у зоні відчуження і 
зоні безумовного (обов'язкового) відселення, затверд
жених наказом Міністерства охорони здоров'я Украї

ни, Міністерства України з питань надзвичайних си
туацій та у справах захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи від 4 квітня 2008 року 
№ 179/276, зареєстрованих у Міністерстві юстиції Ук
раїни 14 серпня 2008 року за № 754/15445 (далі -  Пра
вила радіаційної безпеки), Основних санітарних пра
вил забезпечення радіаційної безпеки України, затвер
джених наказом Міністерства охорони здоров’я Украї
ни від 2 лютого 2005 року № 54, зареєстрованих у М і
ністерстві юстиції України 20 травня 2005 року за 
№ 552/10832 (далі -  Основні санітарні правила), та 
Правил фізичного захисту ядерних установок та ядер
них матеріалів, затверджених наказом Державного ко
мітету ядерного регулювання України від 4 серпня 
2006 року № 116, зареєстрованих у Міністерстві юсти
ції України 21 вересня 2006 року за № 1067/12941 (да
лі -  Правила фізичного захисту), цього Порядку та до
водиться інформація щодо отримання можливої дози 
опромінення та відповідних цій дозі можливих наслід
ків для здоров'я.

2.7. Облік відвідувачів та програм фіксується у 
Книзі обліку відвідувань зони відчуження і зони безу
мовного (обов'язкового) відселення.

III. Санітарно-пропускний режим
3.1. На територію зони відчуження і зони безумовного 

(обов'язкового) відселення допускаються особи, які до
сягай 18 років і не мають медичних протипоказань щодо 
перебування в умовах іонізуючого випромінювання.

3.2. Контроль за радіаційним забрудненням відвіду-, 
вачів, транспортних засобів при виїзді за межі зоні 
відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відсе
лення здійснюється на контрольно-пропускних пунк
тах "Дитятки" та "Паришів".

Дозиметричний контроль на межі І зони (10-кіломе- 
трової зони) і II зони (буферної) здійснюється на кон- 
трольно-дозиметричних постах "Лелів" та "Діброва".

Радіаційний контроль відвідувачів, що виїжджають 
із зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) 
відселення електропотягом у напрямку м. Славутича, 
здійснюється на контрольно-дозиметричному посту 
"Семиходи".

3.3. Після закінчення відвідування зони відчуження 
і зони безумовного (обов'язкового) відселення при ви
їзді за її межі відвідувачі проходять обов'язковий інди
відуальний дозиметричний контроль одягу, взуття, 
особистих речей, а також транспортних засобів.

3.4. При забрудненні, що перевищує встановлені 
контрольні рівні, особистий одяг, взуття, речі підляга
ють дезактивації.

3.5. При забрудненні, що перевищує встановлені 
контрольні рівні, транспортні засоби проходять дезак-  
тивацію на пункті санітарного оброблення "Лелів".

3.6. При виявленні забруднення шкіряних п о к р и в ів  
радіоактивними речовинами проводиться санітарне 
оброблення з дезактивацією.

IV. Пропуск на територію зони відчуження і зони 
безумовного (обов'язкового) відселення

4.1. Пропуск на територію зони відчуження і зони бе
зумовного (обов'язкового) відселення та видача перепу
сток здійснюються відповідно до вимог Положення про 
в'їзд та виїзд громадян і транспортних засобів із зони 
відчуження та безумовного (обов'язкового) відселення, 
наведеного у додатку 6 до постанови Кабінету Міністрів 
УРСР від 23 липня 1991 року № 106 "Про організацію 
виконання постанов Верховної Ради Української РСР 
про порядок введення в дію законів Української РСР 
"Про правовий режим території, що зазнала радіоактив
ного забруднення внаслідок Чорнобильської катастро
фи" та "Про статус і соціальний захист громадян, які по
страждали внаслідок Чорнобильської катастрофи".

4.2. Перепустка за призначенням є документом, 
який надає право на пропуск і перебування на терито
рії зони відчуження і зони безумовного (обов'язково
го) відселення за визначеним маршрутом, що є части
ною програми.

Перепустка дійсна з моменту її отримання до закін
чення зазначеного в ній часу перебування на території 
зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) 
відселення.

4.3. Перебування відвідувачів у зоні відчуження й 
безумовного (обов'язкового) відселення без перепу
сток та паспортного документа забороняється.

V. Індивідуальний захист відвідувачів
5.1. Засоби індивідуального захисту відвідувачів



поділяються на основні та додаткові.
5.2. Відвідувачі, що перебувають у зоні відчуження і 

зоні безумовного (обов'язкового) відселення, мають 
бути одягнуті в основні засоби індивідуального захи
сту (закритий одяг, головний убір, закрите взуття).

5.3. Додаткові засоби індивідуального захисту вико
ристовуються з урахуванням особливостей відвіду
вань та погодно-кліматичних умов.

5.4. Організатор забезпечує облік індивідуальних 
доз опромінення відвідувачів, які визначаються розра
хунковим методом за відповідно затвердженими мето
диками або шляхом вимірювань.

VI. Обов'язки відвідувачів
6.1. При відвідуванні зони відчуження і зони безу

мовного (обов'язкового) відселення відвідувачі зо
бов'язані суворо дотримуватися Правил радіаційної 
безпеки, Основних санітарних правил, Правил фізич
ного захисту, програми, визначеного маршруту та ре
комендацій супроводжуючої особи.

6.2. При перетинанні кордону зони відчуження і зони 
безумовного (обов'язкового) відселення на контроль
но-пропускному пункті "Дитятки" відвідувачі обов'яз
ково повинні мати при собі паспортні документи.

6.3. Відвідувачі, що перебувають у зоні відчуження і 
зоні безумовного (обов'язкового) відселення, зо
бов'язані:

суворо виконувати вимоги супроводжуючої особи 
щодо дотримання Правил радіаційної безпеки, Основ
них санітарних правил та Правил фізичного захисту;

вміти користуватися основними та додатковими за
собами індивідуального захисту, використовувати одяг 
і взуття, максимально закриваючи тіло, руки та ноги; 
 дотримуватись вимог попереджувальних та забо- 
ронних знаків, плакатів з радіаційної безпеки;

дотримуватися затвердженої програми та маршруту;
дотримуватися радіаційної чистоти в місцях загаль

ного користування, не класти особисті речі на землю, 
не вживати їжу на відкритому повітрі;

вживати питну воду лише з водопровідної мережі 
м. Чорнобиля або привозну в упаковці заводу-виробника;

дотримуватися правил особистої гігієни.
6.4. Під час перебування в зоні відчуження і зоні бе

зумовного (обов’язкового) відселення відвідувачам

забороняється:
привозити з собою зброю;
вживати алкогольні напої та наркотичні речовини; 
приймати їжу та палити на відкритому повітрі; 
ставити фото-, відеотехніку на землю; 
вивозити за межі зони відчуження і зони безумов

ного (обов’язкового) відселення будь-які предмети, 
які мають походження з цих зон;

вивозити за межі зони відчуження і зони безумов
ного (обов'язкового) відселення продукцію рослин
ництва і тваринництва (овочі, фрукти, ягоди, гриби, 
рослини, рибу, інші продукти харчування, вирощені 
(вироблені) на території зони відчуження і зони безу
мовного (обов'язкового) відселення) за винятком 
зразків для наукових цілей на підставі спеціального 
дозволу;

вивозити за межі території або ввозити на терито
рію зони відчуження і зони безумовного (обов'язково
го) відселення тварин (собак, котів тощо);

порушувати форму одягу (відкрите взуття, короткі 
штани, спідниці);

перебувати на території зони відчуження і зони бе
зумовного (обов'язкового) відселення без супровод
жуючої особи;

виїжджати за межі зони відчуження і зони безумов
ного (обов'язкового) відселення в додаткових засобах 
індивідуального захисту;

відвідувати їдальні в брудному одязі та взутті; 
пити воду з криниць, річок та інших наземних джерел; 
купатися, засмагати, ловити рибу, полювати, збира

ти фрукти, овочі, ягоди, гриби та інші продукти лісу;
вживати в їжу фрукти, гриби, ягоди, м’ясо диких 

тварин, птиці, риби та інші продукти харчування, ви
рощені в зоні відчуження і зоні безумовного (обов'яз
кового) відселення;

відвідувати І зону (10-кілометрову зону) і II зону 
(буферну) без погодження зі службою радіаційної без
пеки та без супроводжуючої особи;

пересуватися по території І зони (10-кілометрової зо
ни) і II зони (буферної) поза визначеними маршрутами.

VII. Обов'язки супроводжуючої особи
7.1. Супроводжуюча особа, відповідальна за супро

від відвідувачів на території зони відчуження і зони

безумовного (обов’язкового) відселення, призначаєть
ся наказом організатора.

7.2. Супроводжуюча особа зобов’язана:
знати та дотримуватися затвердженої програми та 

маршруту;
відвідування зони відчуження і зони безумовного 

(обов'язкового) відселення;
забезпечити безпеку відвідувачів під час відвідуван

ня зони відчуження і зони безумовного (обов'язково
го) відселення;

у разі виникнення небезпечних природних явищ та 
інших обставин, що можуть вплинути на безпеку відві
дувачів, припинити відвідування та вжити заходів що
до збереження життя та здоров'я відвідувачів, виходя
чи з конкретної ситуації;

не допускати безпідставного поділу групи відвіду
вачів (у разі групового відвідування), відставання чи 
відокремлення від неї окремих відвідувачів.

7.3. Супроводжуюча особа відповідає за належне 
виконання покладених на неї обов'язків.

VIII. Доступ та надання відвідувачам інформації
8.1. Доступ та надання відвідувачам інформації під 

час їх перебування в зоні відчуження і зоні безумовного 
(обов'язкового) відселення, охорона державної таємни
ці здійснюються відповідно до Законів України "Про ін
формацію", "Про державну таємницю" та міжнародних 
договорів, згода на обов'язковість яких надана Верхов
ною Радою України, та інших нормативно-правових ак
тів, що регулюють відносини у зазначеній сфері.

8.2. Фото- і відеозйомка здійснюються з урахуван
ням вимог статті 46 Закону України "Про використан
ня ядерної енергії та радіаційну безпеку".

Забороняється фото- та відеозйомка: елементів си
стеми фізичного захисту з оглядового павільйону біля 
об'єкта "Укриття"; СВЯП-1; СВЯП-2 та гідротехніч
них споруд Чорнобильської АЕС.

8.3. Відвідувачі мають право отримувати від органі
затора інформацію щодо дози опромінення, яку вони 
могли отримати в результаті відвідування зони відчу
ження і зони безумовного (обов'язкового) відселення.

Заступник Міністра
надзвичайних ситуацій України В. Бут


